



银行业应着力提升金融资源供给有效性

“服务供给侧结构性改革”在2019年继续被摆在了银行业保险业工作的突出位置,刚刚结束的银保监会年度监管工作会议强调,银行业保险业必须从大局出发,2019年坚决服务供给侧结构性改革,妥善处理防风险与稳增长调结构的关系。

服务供给侧结构性改革,银行业更应提升金融资源供给的有效性,资金投放优先支持经济发展的关键领域和薄弱环节。

一分部署,九分落实。将中央精神和监管部门要求落在实处,2019年刚刚开年,各家银行支持实体经济发展的“实招”“硬招”便层出不穷。某银行近期宣布,2019年将继续在扶贫领域加大投入,扶贫贷款增量不低于去年增量,增速不低于全行各项贷款增速;今年还将单列扶贫信贷计划,确保扶贫贷款足额有效投放。深化扶贫金融服务,需要创新金融扶贫模式。

金融是推动精准脱贫的中坚力量,2019年,中央对扶贫工作提出了新的要求,银行业金融机构需要在以往金融扶贫工作的基础上作出适当的调整,顺应我国当前扶贫工作开展的实际状况,重点关注深度贫困地区和群众,加大对建档立卡贫困户和扶贫产业项目、贫困村提升工程、基础设施建设、基本公共服务等重点领域的支持力度,为深度贫困地区打赢脱贫攻坚战提供重要支撑。

服务供给侧结构性改革,银行业需要聚焦民营企业融资难融资贵问题。去年以来,民营经济和小微企业融资难牵动各方神经。2019年,民营企业生存发展还将继续面临较大挑战。支持民营企业发展壮大,是银行业提高政治站位、强化服务意识的具体体现。银行业金融机构应主动担当作为,采取有力措施,努力帮助民企跨越融资“高山”。

在“互联网+”时代,越来越多的银行开始探索利用新技术解决老问题。某银行在人工智能、大数据等技术的基础上,打造了多款信用贷款产品,如中小企业“数据贷(KYB)”“新一贷”等,企业无需抵押即可获得信用贷款,解决了小微企业在资金方面的燃眉之急。

资金可得性问题一直是民营企业的痛点。提升对民营企业的金融服务,首先要让民企能够融到资。加大对民企的资源配置力度,在新的一年里,银行业金融机构应该继续努力改变服务模式,提升行业政策的前瞻性与精细化水平,增强区域政策的差异化与分类指导能力,依据对企业和行业的充分了解,不断提升民营企业融资可获得性。

服务供给侧结构性改革,银行业应着力服务新的经济增长点,其中之一就是推动绿色发展。通过绿色转型,可以破除传统发展的路径依赖,为经济增长汇聚新动能。目前,我国银行业绿色文化和绿色价值观开始逐步建立,绿色金融资金正在实现迅速增长。



事实上,多家银行已经开展了卓有成效的绿色金融服务,例如,在境内外发行绿色金融债和绿色信贷资产证券化产品;开展以节能服务公司提供的能源管理合同项下的未来收益权作为质押提供贷款;开展碳排放权质押贷款等创新业务。

新的一年,银行业金融机构要继续积极推动各种绿色金融政策加快实施,加大特色绿色产品创新力度,为经济转型持续提供资金支持。

除了服务好实体经济,有效防范风险也是金融支持供给侧结构性改革的题中应有之义。为防范化解银行业风险,2018年,各项监管文件发布实施数量之多、频度之密、力度之大超过以往。与此同时,对违规机构的处罚力度和频率也令人瞩目。从银行自身来看,一方面加快经营模式、业务和产品转型,回归服务实体经济本源;另一方面,从股东资质、关联交易、组织架构、考核激励等方面着手,完善公司治理体系,持续改善风险管理体系,提升综合风控能力。

2019年,经济增速换挡的压力和结构调整的阵痛相互交织,叠加外部环境的复杂多变,市场对银行资产质量的关注有增无减。

面对当前复杂的经济和经营环境,银行风险管理难度必然相应加大。牵住风险的“牛鼻子”,2019年,商业银行应继续加强对重点领域的风险管控,深化对重点行业、区域和大额授信客户的风险管控和预警提示。特别是随着去产能、去杠杆的推进,银行业应加快推动“僵尸企业”债务处置,并提升金融资源供给的适应性。

供给侧结构性改革的全面深化,对银行业提出了新要求。新的一年,更好服务供给侧结构性改革,妥善处理防风险与稳增长调结构的关系,将成为考验银行业智慧的最重要命题。

来源:中国金融新闻网

工行宁波市分行开展写春联送“福”活动

“迎新春,送春联”。连日来,工行宁波市分行组织5位书法家到工行宁波北仑支行、石碶支行、鼓楼支行、镇海支行、宁海支行开展写春联送“福”活动,为市民送上新春的祝福。

“春风送福千家暖,时雨润花万树香”……在工行宁波北仑支行,书法家们挥毫泼墨,写下一副副散发着清新墨香、祝福满满的喜庆春联,书法家们写的对联中透出猪年的喜气,连福字也巧妙地嵌进了可爱的福猪形象。短短3个小时,为市民献上新春对联450余副和“福”字400多个。

一行行俊逸的书法,一句句真诚的祝福,红红的对联寄托了市民辞旧迎新、接福纳祥的美好愿望。每年春节前夕,工行宁波市分行都开展写春联送“福”活动,至今已连续举办了七年迎新春写春联送福字活动。(沈颖俊)

中行北仑柴桥支行为行动不便客户提供上门服务

近日,中行北仑柴桥支行一位客户,错存一笔钱在社保卡上,这可急坏了腿脚不便,还在住院的他。激活社保卡需要本人办理,而他又急需这笔资金,干着急无济于事,客户的父母前往网点寻求帮助。

中行北仑柴桥支行工作人员在接待并询问事情原委后,第一时间向市分行申请移动柜台,并与该客户约好上门服务时间,带上移动柜台前往医院为该客户办理社保卡激活业务,解客户燃眉之急。很快,该客户的社保卡激活业务顺利完成,该笔资金由其父母代为取出。

急客户之所急,中行北仑柴桥支行服务获得客户手动点赞。已经记不清这是中行北仑柴桥支行第几次上门服务,但是客户的满意清晰可见,客户的夸奖真切动听,移动柜台开启全新服务模式,是科技引领服务的生动实践,更是中国银行不断改善客户体验的生动实践。(钟航)

基金一览

浦银安盛全球智能科技淘金全球黑科技

海外市场科技板块新年表现抢眼,以美国为例,截至1月18日,美国科技股代表指数纳斯达克指数今年以来涨幅已达7.87%,强势领跑美股三大指数。正在发行的浦银安盛全球智能科技ODII基金成为新年新基金发行市场上的一只焦点产品,并即将于1月25日结束募集,投资者可以通过浦银安盛基金公司官网、官方APP,招商银行、浦发银行、腾讯理财通等渠道进行认购。

浦银安盛全球智能科技ODII基金拟任基金经理石萍表示,我们不是单兵作战,安盛投资(英国)管理公司将成为本基金全球投资的顾问,它在科技股投资方面的业绩表现足以证明,合作会增加我们的胜率。双方合作的主要机制包括交换市场信息、市场观点;个股基本面分析、盈利预测来调整权重配置;联合进行风控监控,第一时间交换意见。

敞开大门亮新装

温州银行宁波分行“一平方”消保服务体验区正式开放

近日,温州银行宁波分行营业部及下属5家支行推出“空间有限、服务无限”的金融服务理念,统一设计消保服务工作标示、标语和标准,张贴“一平方”消保服务工作模板,正式向金融消费者亮相“一平方”消保服务体验区。

“一平方”理财专区,设立了独立的理财销售专区(专柜),并在醒目位置做好销售专区及录音录像标识、产品信息查询平台、风险提示、人员销售资格、本机构咨询举报电话等五个公示。

“一平方”便民服务区,配置饮用水、老花镜、药箱、轮椅、点钞机、复印机、雨伞、充电宝、卫生间、母婴室等。

“一平方”公众教育区,配备了消费者权益保护、

金融知识普及、防范金融诈骗等宣传资料,同时还放置了银行员工行为禁令手册。

“一平方”消保工作站,将支行行长室、活动室作为消保工作站,由支行行长或支行指定专业人员从事消费者权益保护与纠纷调解工作,力争矛盾纠纷源头化解。

“一平方”党员示范岗,各支行、营业部设置了党员示范岗,公示相关党员信息及消保工作职责,进一步树立服务典型。

今后,分行将继续秉承“共享让金融更美好”的愿景,持续深化与升级消保服务新观念、新模式,打造在宁波金融市场可持续发展的“百年老店”。

(谢俊)

快捷、便利,单位开户一趟搞定!

互联网时代,交行线上开户申请服务来了!

不用奔网点,官网、APP、微信公众号等渠道均可受理单位开户申请,VIP客户还能由客户经理借助IPAD提供“一对一”贴心上门服务。无需注册,足不出户,就可通过交行独有的绿色通道申请开立单位银行结算账户,让开户省时省力,奔波不在。

交行单位开户申请拍照上传免填单,依托企业手机银行和微信公众号提供证照拍照上传功能。开户申请只需填写单位基本情况,账户联系人和签约用户信息,其他开户信息均有交行通过证照信息和电话沟通自行采集。采集和审核完成后,银行自动生成开户所需表单和签约协议,您只需确认打印并盖章后前往预约网点一次,即可完成单位账户开立和产品签约,无需重复奔波。

同时,还有交行的专享红包可以拿。交行公司金融“七大”专享红包送上来,真正实现“零成本”开户!使用e开户,开通独有的结算套餐,开户手续费、零账户管理费、手机银行年费符合条件即可享受全免,另外还送企业网上银行、单位结算卡、自助票据受理、企业电子对账和企业银信通等五大福利。

除了以上便捷功能外,交行带来贴心的后续增值服务——专属客户经理。交通银行会为您安排符合单位特征的专属客户经理,为企业提供量身定制的财务结算和专业理财服务,全方位守护您单位日常运营,保障账户资金的流动性和安全性。(金萱)